



上周五晚,中 超联赛官方公布了 新赛季完整赛程。 上海海港队将在4 月16日首先去往客 场,挑战联赛上届 冠军武汉三镇,后 者刚刚在上周六的 超级杯上夺魁。

对于将目标定 位争冠的海港新帅 哈维尔来说,首战 即迎大考令他背负 压力之余,同样充 满动力。

> 本版撰稿 首席记者 刘闻超

联赛开始前,哈维尔赴根宝基地"充电"

刚刚带队赢下一场5比0和 浙江队的热身赛,海港主帅哈维 尔并没有停下自己的脚步,如同 他自己说的那样,球队仍有不少 提升空间。上周五上午,他自己率先 完成了一次"充电"。在俱乐部董事长 张敏陪同下,这位西班牙籍主帅踏上 了前往崇明根宝足球基地的路程。

尽管只是第一年拾起海港主帅教 鞭,但哈维尔在中超已经有了近三年 的执教经历,他对包括海港在内的各 支球队都比较熟悉。而在成为海港主 帅后,哈维尔更对球队的历史及球员 们的成长故事有了更深了解,一定程 度上这也促使其想要前往王桑超、吕 文君、张琳芃、武磊、颜骏凌、蔡慧康等 人从小生活的地方走一走、看一看。 "我非常清楚徐指导在中国足球的地 位,也非常清楚他对于海港俱乐部、中 国足球的意义,来到这里他也可以给 我很多关于我们球队和中国足球的知 识,所以能够来到这里走访我感到很 高兴。"哈维尔说。

哈维尔来自西班牙,而徐根宝和

西班牙足球同样颇有渊源,从两人交 谈过程中哈维尔了解到根宝不仅曾带 队前往当地拉练比赛,还曾在西班牙 拥有过一家俱乐部等事迹,这位海港 主帅笑着表示徐指导在西班牙足球圈 的人脉比自己更广。既然来到了根宝 足球基地,那么趁此机会向其多了解 一些弟子们的习性自然是少不了的。 "吕文君、王桑超他们性格怎么样?他 们小时候什么样的……"对此根宝也 是知无不言,将弟子们的足球技能与 场下为人逐一点评。作为根宝基地负 责人,徐根宝如今迎来全新身份:上海 市男子足球UI8集训队的选拔专家组 组长。4月4日至9日,上海市足球协 会在根宝基地"海选"2005-2006年龄 段优秀苗子,上海海港、上海幸运星、 上海申花、嘉定汇龙四支队伍的适龄 球员参与选拔。基地内的海港 2006 年龄段梯队正在根宝的悉心栽培下茁 壮成长,此前有包括蒯纪闻、黎明、刘 铁诚等在内的七人入选过杨晨执教的 中国UI7国青队,哈维尔希望未来可 以从这里走出更多球员为海港一线队

效力。当然,他同时表示,如果徐指导 有需要,自己非常乐意时常来到基地 为小队员提供一些指导。

哈维尔也没有忘记去摸一摸那块"幸 运石",徐根宝、哈维尔、海港俱乐部董 事长张敏三人一同合影,海港主帅表 示:"我的赛季目标肯定是力争取得冠 军,我知道过程 中肯定会有起

伏,球队会有顺 境也会有不顺的 时候,我们要一 起努力克服这样 的时刻,一起去 达到最终的目 标。在我看来, 最关键的还是脚 踏实地、一步步 来,同时也希望 能像徐导说的一 样,把这份运气 带到我们的比赛 中去。"



赛程出炉,首战上届冠军,月底上海德比

海港首轮即迎"大考"



加速融入,平科参与合练

上周四的主场"测试赛"前,海 港俱乐部为刚刚加盟球队的新外援 马库斯·平科举办了一个见面会,赛 后,平科本人还接受了媒体的简单 采访。平科是最晚确认加盟的一名 外援,同时也是这个转会窗口内海 港唯一的一名新援 因此留给他与 全队磨合的时间非常有限。

在公开亮相后,平科已经第一 时间投入到全队的合练中,昨天下 午,他参加了球队的所有训练项 目。作为典型的站桩中锋,平科的 速度不算快,但门前抢点意识和前 场策应能力不错,加之其仅仅20万 欧元的身价,这笔签约被认为颇具 性价比。据了解,平科新赛季将身 披10号战袍,这个号码之前属于恩 迪亚耶,外界对于平科的希望是"至 少要强过恩迪亚耶"。当然,哈维尔 也不想一开始就给平科太大压力, 主帅表示会根据比赛的不同情况考 虑使用不同类型的球员。

加入合练的亚利丰田 极,看得出来他非常渴望快速融入 到队中。身在世纪公园基地,面对 每个队友或工作人员,平科都会礼 貌地点头招呼,不过相比海港之前 几名外援前锋,平科可能算是最腼 腆低调的一位,虽然效力奥地利克 拉福根俱乐部时担任球队队长,但 目前看起来,平科显然不属于那种 外露的性格,他更习惯于安静地观

察周边的一切。好消息是,在加盟 海港前,奥地利国内联赛正处于最 后阶段,平科的身体状态应该还是 处于在赛季期间,因此随时可以任 凭哈维尔调遣。

随着平科的加盟,海港队新赛 135 人士名单也基本敲完。全队 的阵容变化不大,上赛季在队的球 员都会进入大名单。此外,租借在 外的球员中,预计只有贺惯会留队 并报名。年轻球员方面,如跟随U20 国足征战 U20 亚洲杯的向荣峻已经 出现在一队训练中,而另一名"03 后"小将刘小龙也在之前几场热身 赛中出场,不出意外的话,他们也将 进入到海港的报名名单中。

潜心修炼 拒绝打扰

自3月初接手球队以来,哈维尔 就一直专注于全队的日常训练中。备 战初期,球队延续着一周两练的高强 度节奏,而最近这段时间里,教练组基 本上每周会安排一场热身赛来检验球 队的磨合效果。上周四,海港在上汽 浦东足球场5比0大胜浙江队,不过 赛后哈维尔在表达满意之余也指出, 这只是一场无关痛痒的热身赛。相比 之下,倒是海港的首轮对手武汉三镇, 刚刚经历了一场颇为真刀真枪的实

上周六晚,超级杯时隔三年后重 新上演,三年前那届比赛的冠军得主 恰是上海海港,此役对阵双方是上赛 季联赛冠军武汉三镇和足协杯冠军 山东泰山。结果,凭借雅库布和谢鹏 飞的进球,三镇2比0击败泰山成功 捧杯。相较去年,三镇的阵容变化不 大,核心位置上只是用新援雅库布顶 替了离队的最佳射手马尔康,其他位 置基本保持了夺冠班底,同时还引进 了韦世豪、严鼎皓等新援。上赛季, 三镇赖以为生的攻势打法为球队夺 冠奠定了基础,尤其是反击端几名外 援的联系常常令对手防不胜防。今 年,主帅佩德罗对球队技战术进行了 强化,三镇的阵型转换更加熟练,攻 防转换时的节奏和压迫都更加清晰, 也正因如此,他们依旧是本赛季夺冠 的最大热门。

超级杯的比赛也让包括海港在内 的其他球队有机会一睹竞争对手的近 况。对比去年,海港迎回了队长奥斯 卡,不过球队在阵容打法上随着新帅 哈维尔的到来有了不少变化,尽管热 身赛3胜1平保持不败,但海港遭遇到 的对手普遍不算强,因此真正的考验 还在联赛首轮。

最近一段时间,在主教练哈维尔 的安排下,球队一直保持着封闭训练 的态势,其间并没有设立其他任何形 式的开放日或公开亮相,可见对于新 赛季和首战的临近,教练组已经有意 识地让球队进入到正式比赛节奏中, 并不想有过多打扰。

相关工作 全面启动

中超官方发布的赛程出炉后,球 队与此相关的一切都开始忙碌了起 来。经历了三个赛季的赛会制比赛, 如今终于要回归正常的主客场赛制, 大家兴奋之余,许多细节上的事情都 还要重新"熟悉"一下。

票务方案应该是各队球迷这几天 里最关心的话题了。今年不少中超球 队都进驻新主场比赛,不同的看台、不 同的视角和球迷们悬挂横幅的位置 等,都需要提前筹备。而即便是那些 坐镇原先主场的球队,由于过去三年 主场作战的次数有限,也需要重新复 习一遍各项流程。

以上海海港为例,过去一段时间 里,在俱乐部、球场等各相关方面的 共同努力下,不少球迷会已经陆续开 启了招募流程,在此之前,大家都已 经基本确定了新赛季的看台方位 等。一切顺利的话,本周关于散客套 票的信息预计也会明朗,阔别球队和 主场三年之久,球迷们重新进入球场 观战的愿望相当强烈。

除球迷外,首轮客场作战的海港 队自身也有许多工作要提前落实。出 门在外,最直接的事情就是吃、住、行, 由于首轮是客场,因此球队需要在一 周不到的时间里即刻联系并落实酒 店、出征计划等事宜,而由于比赛是在 周末,一般都处于人流相对高峰期,因 此所有这些细节的落实都需要一个过

根据目前安排,海港队应该会在 赛前一天前往赛地,武汉三镇虽是上 赛季冠军,但该队冲上中超时,联赛正 处赛会制形式,因此对海港来说,这也 将是个全新的客场,可以预见的是,届 时主队和主队球迷将会在比赛期间给 海港制造不少压力。